

National

聚焦 地震灾区灾后重建

国务院：减轻地震灾区企业、个人税收负担

国务院常务会议要求建立中央财政灾后恢复重建基金,对灾后恢复生产给予支持

◎新华社电

国务院总理温家宝18日主持召开国务院常务会议,研究支持汶川地震灾后恢复重建的政策措施,审议并原则通过《关于推进海南农垦管理体制改革的意见》,部署在中央和国家机关开展节能活动。

会议指出,为支持灾区人民开展生产自救、重建家园,必须统筹各方力量,加大政策扶持力度。会议决定,主要从财政、金融、税收、土地、就业和粮食收购等方面采取措施,大力支持灾后恢复重建。

一是建立中央财政灾后恢复重建基金,统筹和引导地方财政、社会捐赠、对口支援、银行贷款等各类资金,重点对城乡居民倒塌房屋、公共服务设施、基础设施恢复重建以及工农业恢复生产给予支持。

二是减轻受灾严重地区企业、单位和个人的税收及行政事业性收费等负担,促进企业尽快恢复生产。对受灾严重地区基础设施、房屋建筑物等恢复重建给予税收优惠,并实施鼓励社会各界支持抗震救灾和灾后恢复重建以及促进就业的税收政策。

三是尽快全面恢复金融机构服务功能,实施向受灾地区倾斜的信贷政策,对重点基础设施、中小企业和“三农”发展加大信贷支持力度。

四是大力开展就业援助,将因地震灾害造成就业困难的人员及时纳入就业援助范围,优先保证零就业家庭至少一人就业;大力开发

公益性岗位,对失业人员创业和灵活就业人员等给予适当补贴和信贷支持。

五是采取产业扶持政策和土地矿产资源政策,支持受灾地区恢复生产,调整产业结构,优化布局。六是完善稻谷最低收购价政策,稳定受灾地区粮食市场,保障困难群众口粮供应;粮食直补和农资综合直补政策适当向灾区倾斜,促进粮食生产和农民增收。会议强调,要注重发挥政策的引导作用,鼓励灾区人民自力更生、艰苦奋斗。

会议认为,半个多世纪来,海南农垦为支持国家经济建设、开发建设海南作出了重要贡献。随着经济社会发展形势的变化,需要对海南农垦的现行管理体制进行改革。会议决定,按照政企分开、社企分离,建立现代企业制度的总体要求,深化海南农垦管理体制,由海南省全面管理海南农垦,使海南农垦的体制融入地方、管理融入社会、经济融入市场,促进海南农垦和海南省经济社会又好又快发展。推进海南农垦管理体制,要妥善处理国家、企业和职工的利益关系,解决职工群众最关心、最直接、最现实的问题,充分调动广大干部职工的积极性,确保改革顺利进行。

会议听取了国务院机关事务管理局关于中央和国家机关节能减排有关情况的汇报。会议指出,中央和国家机关要在节能减排和建设节约型社会中起表率作用,采取有效措施,严格管理制度,切实抓好节约、节电工作,确保2008年公务用车油耗降低20%。



经过一个月的抗震抢险和灾后重建,甘肃陇南地震灾区逐步恢复正常生活秩序,受灾群众开始重建美好家园 新华社图

支持重建 浙江、成都出台减免措施

成都居民购买普通商品住房可享受契税补贴

◎本报记者 李雁争

本报曾在5月21日刊登的《支持灾区重建 税务总局减免税收将超202亿》一文中表示,预计税务部门今后将出台进一步的税收减免措施。目前,成都、浙江已经先后出台相关优惠政策。

成都购房者：大幅减免契税

意见同时表示,为了地震灾害后房地产业恢复发展,震后成都居民购买普通商品住房可享受契税补贴,相当于减免了这部分税收。

据了解,减免内容包括以下六种。购买普通商品住房的,按所交契税的地方所得部分给予全额补贴;购买其他商品房和已办房屋所有权的存量住房,按所交契税的地方所得部分给予50%补贴;购买90平方米(含90平方米)以下商品住房,按购房款总额的1.5%给予购房补贴;购买90-144平方米(含144平方米)商品住房,按购房款总额的1%给予购房补贴;购买144-180平方米(含180平方米)商品住房,按购房款总额的0.5%给予购房补贴;购买144平方米(含144平方米)以下已办房屋所有权的存量住房,按购房款总额的1%给予购房补贴。

在2009年5月31日前购买商品住房的成都纳税人,自购房之日起至2010年止所交个人所得税不

收法律、法规中可以适用于抗震救灾及灾后重建的有关税收优惠政策。在实际征收工作中注意依法掌握清算、预征的节奏和力度,帮助企业共渡难关。

浙江帐篷生产企业：可申请延期交税

与此同时,记者还从浙江省地税局了解到,为了促进灾后重建,救灾帐篷生产企业及活动板房生产、安装等企业也将实行税收优惠政策。具体优惠政策包括:企业由于生产、安装救灾物资造成资金周转困难的,可以申请延期缴纳税款3个月,申请审批手续从简、审批从快;同时,救灾物资生产、安装企业可以按生产、安装救灾物资销售(经营)收入占2008年总销售(经营)收入的比例酌情减免当年房产税、城市房地产税和城镇土地使用税;救灾物资生产、安装企业用于赈灾的救灾物资,其销售(经营)收入免征水利建设专项资金。

相关报道

首届灾区儿童心理夏令营开营

◎本报记者 衡道庆

昨天,全国首家灾区儿童夏令营“好孩子夏令营”在上海东方绿舟开营。来自全国各地的800多名专家将作为灾区儿童夏令营学术支持顾问,为灾区儿童进行集中、系统、持久的心理关怀,首期夏令营由华东师范大学心理学系老师对孩子们进行面对面专业辅导。

本次夏令营负责人、华东师大教师王锋表示,灾后1个月左右是国际上公认的儿童心理干预的最佳时机。他说:刚刚失去亲人或家园对于年幼的孩子而言,没有具体的概念,但当生活平静后,由于周围的亲人不在而感到不便时,他们

将真正体验到生活中的重大缺失所带来的伤害,最初的应激状态所积累的问题将集中地呈现出来。”

与传统夏令营不同的是,好孩子夏令营“已由华东师范大学心理学系老师,采用国际上先进的心理干预模型进行科学干预。”

据了解,本次夏令营第一期为期十天,主要是以夏令营形式展开的心理干预,其后营员将再次返回,进行第二期辅导,第三期辅导则由心理学专家赶赴灾区上门服务,跟踪辅导将持续一年。

本次夏令营的发起人、好孩子集团总裁郑还提出倡议:全国有能力、有条件的企业,一起为灾区的孩子们举办夏令营。

关注两岸周末包机

东航上航排定周末包机班次 上海成热门航点

具体价格预计今明两天揭晓

◎本报记者 索佩敏

随着民航局6月17日公布了大陆方面包机的分配方案,航空公司的具体包机班次也陆续公布。昨日,东航和上航都公布班次,其中东航每周3班由上海起飞,1班由南京起飞,而上航则执行往返上海至台北两个周末包机航班,此外,国航每周也计划执飞2班上海至台北的航班。两家航空公司有关人士都透露,包机的价格预计在今明两天予以公布。

上海成热门航点

台商在内地的主要聚集地上海,成为此次周末包机的热门航点。根据目前上海证券报从东航、国航和上航获得的消息,上述三家公司都计划执飞上海—台北航线,每周共计7班。

东航方面透露,公司将于7月4日起执飞海峡两岸周末包机任务,每周4班,分别执行南京和上海到台北的往返飞行。其中,每周五执飞南京至台北松山的往返,每周一、五执飞上海浦东至台北松山的往返,每周日执飞上海浦东至台北桃园的往返。7月份东航将采用空客A321

机型执行两岸周末包机航班的飞行任务,目前公司正积极筹备。

上航则表示,上航周末包机航班将安排在每周五和周日两天执行,上航周末包机的计划安排FM801航班早晨9点从浦东机场起飞,12点抵达台北松山机场;从台北返回FM802航班13点起飞,15点45分抵达浦东机场,包机航班将由波音767-300ER大型双通道宽体客机。

值得注意的是,7月4日东航首飞的MU5008也将于早晨九点从浦东机场起飞,这就意味着届时上海前往台北的首发航班将由两家公司同时执飞两个航班。

此外,记者从业内获悉,国航已经成功申请到两岸周末包机上海航点的执飞权。根据民航局的批复,7月4日周末包机首飞时,国航就将包机从上海出发。该航空公司将于每周五、周日各有一架包机往返于上海、台北两地。而这种频率,至少将保持一个季度。由此推算,三家航空公司每周由上海至台北的航班达到7班。

票价预计今明两天公布

针对公众关心的票价问题,东



东航和上航表示,周末包机价格预计今明两天内揭晓 资料图

航上航两家公司有关人士昨日均对上海证券报表示,目前公司的定价方案还没有最后确定,预计今明两天就会公布。

此前曾有媒体报道,此次周末包机的价格可能会参照此前的节日包机,根据以往统计数据,节日包机往返机票价格在3000—4000元上下浮动。而这可能将是最终周末包机的“指导价”。对此,两家公司昨日均表示,上述消息不确切,公司会有自己的定价机制。

此外,记者了解到,台湾长荣、华航航空公司往返北京、上海的团体票价均为新台币九千元,散客票价可能是新台币一万二、三千元,比现在从港澳转机的票价便宜新台币一千多元。业内人士表示,直航票价一定会比转机低,但初期不会低太多。而台北往返广州的直航票价,团体票价约新台币五千多元,散客票价估计新台币七千多元,比目前台北香港的票价低新台币一千多元。

台湾5家航空公司包机暂分18班次

◎本报记者 索佩敏

在民航局公布大陆包机分配方案后一天,台湾民航有关方面17日透露,因远东航空遭停止营业处分不得加入营运,决定将远航的3个班次交由华信、复兴、立荣、华航、长荣轮流使用,各公司每周轮流加飞1班,也就是每周有3家台湾航空公司各飞4班、2家各飞3班。

台湾方面表示,在7月4日第一周的周末包机中,华信、复兴、立荣将各飞4班,华航、长荣各飞3班;第二周则由华航、长荣、华信各飞4班,复兴、立荣各飞3班;第三周是复兴、立荣、华航各飞4班,长荣、华信各飞3班;第四、五周的航班依次类推。

至于各家公司争抢的上海航点,因每周至多仅能飞航9班,台湾5家公司无法各飞2班,后经协调,公司同意每周轮流1家公司仅飞1班,其余4家各飞2班,5个星期正好各轮一次。

关注南方暴雨

广西:暴雨持续11天结束

本月8日以来,广西遭受了今年入汛以来最强的大暴雨、特大暴雨袭击,导致山洪暴发,部分江河水位暴涨,洪涝灾害严重。记者18日16时从广西壮族自治区气象局获悉,广西持续11天的大范围强降雨18日趋于结束,气温将明显升高。

据广西气象站网监测显示,8日8时至18日8时,广西累计降雨量超过250毫米的有87个县(区)的554个乡镇,其中超过500毫米的就有18个县(区)的38个乡镇,100—249.9毫米的有83个县(区)的488个乡镇,50—99.9毫米有32个县(区)的68个乡镇,过程最大降雨中心出现在河池市宜州龙头乡,雨量达699.3毫米。

专家表示,虽然目前广西雨势已经减弱,但部分江河水位较高,土壤湿度饱和,防汛形势仍然严峻,气象部门将继续密切监视天气变化。

湖南:永州遭遇暴雨无伤亡

在近期持续暴雨袭击中,地处湘江上游的湖南省永州市成为湖南洪涝重灾区,7个县城和城区进水,两个县24小时降雨创历史极值,降雨时间之长强度之大,历史罕见。由于村级报警系统发挥重要作用,永州全市共及时转移出26万余名群众,大灾中人员无一伤亡。

永州市双牌县五里牌镇线口村地处湘江上游潇水河畔低洼行洪区,每逢暴雨都难免遭灾。6月13日,潇水上游洪峰过境,线口村段水位超过历史记录,村里大部分地方变成汪洋。但在洪峰来临前4小时,全村预警范围内的635名群众全部安全转移完毕。

线口村的预警信息由村山洪防御指挥所及时发布,指挥所就设在村委会。记者看到,这套报警设备包括1套高音功放设备、1台防汛专用无绳电话、3面铜锣和16个双管高频口哨。村支书担任指挥长全面负责,另设雨水情监测员、广播员、铜锣员、口哨员和应急分队各司其职。

江西:赣江洪峰顺利通过南昌

连日来,连续强降雨过程导致江西河流水位迅猛上涨,赣江形成了今年以来最大洪峰。18日凌晨2时15分赣江洪峰顺利通过南昌,水位没有超警戒线,但仍是今年以来赣江最高水位。

南昌市水文局介绍,赣江洪峰通过南昌时,洪峰水位为 吴淞高程120.44米,比警戒水位低2.56米,是今年以来赣江最高水位。根据当前雨水情分析,鄱阳湖水位未来5天维持上涨趋势。

江西省防汛抗旱总指挥部介绍,17日8时至18日8时,江西部分地方下了中到大雨,局部大暴雨,主雨区在赣南,兴国县龙口站日降雨量190毫米,兴国县站日降雨量169毫米。到18日8时,赣江干流为退水,鄱阳湖、长江九江段水位仍维持较大的涨幅,其他各江河段多为涨水。预计,18日赣南有阵雨,局部中到大雨;赣北赣中有小到中阵雨,局部大到暴雨。

淮河:未来十天有两轮降雨

记者从水利部淮河水利委员会了解到,6月以来,以阵雨为主的淮河流域目前水势平稳,至6月18日,除洪泽湖及3座水库超汛限水位外,淮河干支流主要控制站水位均低于警戒水位。但未来十天,淮河流域将迎来两轮降雨,专家说,不排除流域大洪水的可能性,淮河沿线各省市需做好防大汛的准备。

根据流域气象预报,未来10天淮河流域主要有两次降水过程。6月19—21日,受副高增强北抬和北方冷空气南下的共同影响,流域自北向南有一次大到暴雨过程,沿淮淮北大局地大暴雨;6月22—26日,西太平洋有热带低压活动,副高减弱东撤。受东北低涡南下冷空气影响,流域转阴天,有小到中等阵雨。

淮委主任钱敏指出,尽管目前淮河主要站点水位仍然比历史同期偏低,但淮河流域地势低洼,常常是“前两天还在抗旱,后两天就防洪”。考虑到后期的降雨因素,淮委及沿淮各主要省市今年要立足于“防大汛、抗大洪、抢大险”。

(以上均据新华社)

国家邮政局：将出台快递服务业国家标准

◎本报记者 李雁争

记者昨天从国家邮政局了解到,作为竞争性业务的重点,快递服务业的行业标准将尽快上升为国家标准,此举有助于进一步发挥市场的主导作用,促进快递服务又好又快发展。

国家邮政局是在近日出台的《邮政业标准化发展规划》中做出以上表态的。《规划》要求,加快竞争性业务标准的研制。以“快递服务”邮政行政标准的制定和实施为契机,加快制定快递封套、快递服务安全生产、快递服务质量评价等快递服务相关标准,并将现有的快递服务等竞争性业务行业标准上升为国家标准,以优化市场环境,进一步发挥市场的主导作用,促进快递服务又好又快发展。

《规划》还要求,要加强邮政业服务贸易应对措施研究。针对国际贸易壁垒,积极开展相关标准和措施研究,为民族快递业进入国际市场提供技术支持。